

Hudba a zpěv v české rodině.

Od té doby co zpěv český i s lásky tělovědných škol sokolských se ev... (Article text about music and singing in Czech families)

jen toho poměry té neb oné krajiny dovolují. Každý hráti, zpíváti a deklamovati neumí, každý vlohy k tomu... (Continuation of the article)

Feuilleton

9. února.

Po masopustu bychom tedy měli a pokojně se oddati můžeme myslenkám. Což o myšlence o ty by... (Start of the Feuilleton section)

Víte přece, že po masopustu následuje hned Valentine, ku jehož počtě, boží vědět proč, se lidé navzájem škádli a jednou za rok mají... (Continuation of the Feuilleton)

V kterém obchodě paprnickém a v které lékárně neviděli by jste největší a nejvhodnější výběr všelikých pěkných i nepěkných Valentinek? A přec, chceme-li někomu Valentine poslat dá nám to dosti práce, nežli si vyberem takový, jenž buď byl by nejmilostivějším — aneb nejpověděnějšíjm.

Zlomyslnost lidská nezná mezí! O Valentine svrchnou platí měrou. Tak považte si mojí draží, přítelkyně má a ctitelka, jíž náhodou zub času vyryl o nějakou tu vrásku více na čele dostala také Valentine. Někjaká ruka zlomajná poslala jí chuděrci pěkný obrázek — čápa. Ona, čápa a zase jednou po masopustě, jak se jen to rymuje....

Několik národovců si vám minule vzpomene, že prý bychom po překlada jiných národností mohli učiniti také něco pro chudé. Přítel Pařnuc Votržbal, majitel tolika a tolika domů v takých všeobecně nezůstane nikdy pozadu a třeba málo dal u porovnání s jinými, tož přece dal. Ale kam pak! U nás jak živ nikoho neuspokojíte, poslali mu Valentine — poukázku na pytel mouky pro chudé.

Nemyslete si však, že moje racionalnost byla by bez Valentine.

Někjaká podávka poslala mi na kouska umocněného papírku tušičku a vískem — patrně pachatel neměl inkonstancie náhodou v domě — namalovanou "pětku". Zabloubal jsem se v přemýšlení a měl jsem vstetek. Věděl jsem hned kam ten chlupák míří. V administraci bylo jinaké, jakoby si byli všichni páni předplatitelové řekli, že na Valentine pošlou předplatné a co nejzvláštějšího i dlužníci pospíšíli v den ten s dlužnou hřívnou svou. Náš manager má takové Valentine nejraději...

Koho by ale tohle nedopálilo. Považte kdos opovrážil se poslání hostinskému Valentine — ceník na dobrou lásku, jakoby existoval na světě hostinský, jenž by o svém "štáfku" nemluvil, jako nejlepší "v městě". Proč ale poslali nálezu nočním hlídačům — "modré oko", jako Valentine, to nemohu pochopiti a nevěřím tomu, že by se tak bylo stalo. Jest věc nemožnou zrovna tak, jakoby českým obchodníkům namluvíti jste chtěli o Valentine, že mayor města vydal zákaz, že nadále všeliké "fire-sales" ve městě odbývány nebudou, že tam naši více za peníze nepůjdou — aby u českých obchodníků nebrali jen na dluh, ale kupovali i za hotové. Bývalé ty známé, malé knížky pošlou prý se obchodníkům všem jako — Valentine.

eským "Ajryšáru" ze šinduku se ubírajícím poslal kdosi také Valentine. Bláhový myslel, že ti výrobci čeští umí česky číst a proto obtěžkal listonosie knížkou, aby odevzdal jí na známé adresy. Titul knížky: "Co se nesláš?"

Vrchol drzosti však stal se v So. Omaze, jakž se nám z pramene spolehlivého sděluje. Považte jen; nějaký zlomyslník, sám řas vř proč, poslal některým českým děvčátkům v South Omaze Valentine. Ale jakého zvláštního a podivného: "Plán města Omahy, aby prý věděly, kam u večer zrovna chodit nemusí." Do mne od té doby není nic, zakládá jsem si vždy na tom něžném pohlaví, chtěl jsem na ně přisabati, že jako my Češi v tomhle ohledu — v jiném ohledu — a tento, jako že jsme 'all right' a tu to máme. Ještě štěstí, že je to jen Valentine!

Starým braččivým mládenčům, jest-li Valentine ještě nedostali, přejeme nějaký ten lásky lék i po masopustu a doufáme, že očekávaný, pěkný Valentinek z něžných ruček ještě přijde. Neptáje-li budou mít Valentine anyway....

Nový převrat v Srbsku.

Ještě neminul ani rok od převratu, kterým mladý král Alexandr zbavil se poručnictví vládařtva a prohlásil se za plnoprávného panovníka a již překvapil svět novým převratem, jenž ale nebude srbským národem a jeho přáteli tak přijat, jako jeho lonský krok. Svržením vládařtva v dubnu 1893 král Alexandr získal si ohromných sympathií zvláště v srbském národě samém. Zdálo se, že tomu nešťastnému, věčně štvánému, všemi vášněmi zmiňvanému národu duch dějin konečně v čelo postavil krále, jakého má zapotřebí: krále samostatné vůle a iniciativy, energického, rychle se odhodlávajícího a co hlavně: čestnou ruku majícího. Národ přílnul k mladému králi celou duší a král v letě po zemi cestoval, lid všude mu dával na jevo neupřímnější lásku, oddanost a věrnost. Mladý král všude choval se tak, že tyto city úplně ospravedlňoval. Hleděl s národem neketovat, nýbrž opravdu s jeho massou se sbližiti.

Žádný král nemohl dráhu svého panování započítí šťastnější, než syn Milanův. Zelela neočekávaně dopustil se mladý král skutku, který může mít následky nedohledné a

který, když nic horšého se nestane, připraví jej o lásku a důvěru národa. V lonském jeho vystoupení bylo cosi okusalského. Některým mu zabuzoval nejen šťastně provedení převrat, že by jej ani na divadlo lépe nastudovati nemohli, nýbrž i vniterná scenerie srbská. Národ úpl pod krotovládnou pseudolibéralkou. Ústava byla pošliapána. Nikde nově byla pomoc, lid cítil se v trapně bezná ději, jako by jej měra dusila. Bylo, jakoby i nadpřirozené mocnosti byly se spikly proti srbskému národu. Den co den opětovalo se zemětřesení, domy se zřícovaly, stěny pukaly. Bilil se den sv. Jiti, nejmladšího arčetce Srbů, jenž odvá hora letem a niva hustým ozením, jenž definitivně zapuzuje zimní mráčky, zjednav vládu životodárnému slunci. Srbskému národu bylo, jakoby mladý král se byl zjevil pod praporem sv. Jiti, jakoby jím sám dosty osud srbského národa obléhal, že dosti jest útrap a nejistoty a Srbům lepší doba nastává.

O mladém králi tvrdilo se, že byl svým vychovatelem drem. Dokičem veden k tomu, aby byl jednou ústavním panovníkem v nejpříjemnějším slova toho smyslu. To byl nejlepší směr pro vychování syna Milanova. Dokič ukázal mu tím ale také jediný způsob, kterým lze v Srbsku dobře vládnouti. Srbsko především potřebuje vnitřního míru, by se mohly ustáliti poměry právné a obchodní, aby rozkvétati mohla orba a femesla, aby se zvelebovala v národě vzdělanost a rostla jeho zámožnost.

Za nedlouho se ukázalo, že mladý král není tak samostatným ve svém jednání, jako se zdálo a že neví kudy kam, jakmile mu Dokič nenašeptává, co má dělat. Nyní kosti Dokičovy tlejí už v chladném hrobě a král Alexandr nemá kolem sebe upřímného rádce. Matka jeho, jež před 4 lety umřela touhou po svém synu, nyní, když jejmu návratu do Srbska a do královského paláce nic zůstalo v cestě, volila zůstatí v cizině. Tři nejlepší muže v srbském národě, Pašiče, Taušanoviče a Gaju, král nechtěl připustiti k vládě, nemože jim zapomenouti konflikt, který měli r. 1890 s jeho matkou. Alexandr prohlásil prý, že nikdo z této trojice nebude ministrem, do kud bude králem. Prohlášení takové nebylo již ústavní a prozrazovalo ducha čistě milanovského. Pašiče poslal do Petrohradu v úřadě vyslanec, aby nemohl býti předseidou skupštiny. Skupština spatřovala ve způsobu, jak se král chová k Pašičovi výstrahu pro budoucnost a nebezpečí pro ústavní svobodu. Nastaly třenicie mezi skupštinou a králem, jež dosáhly stupně napjetí, když skupština projevila přání, aby domobraně, jež právě v Srbsku se zřizuje, dáno bylo právo, nositi zbraně. Patrně zástupci národa již věřili, že král jest odhodlán opráti se víc o řádové vojsko, než o skupštinu.

Mezitím konal se v Bělehradě soud nad obžalovanými ministry. Činěno všecko, aby ústavní právo srbské, právo, ministry v obžalobu dávati a pokutovati, nedošlo usku-tečněním.

Přes to však sotva kdo se v Srbsku nadál, že král za několik dní zavolá si na pomoc svého otce Milana. V Bělehradě listy, 2. led. vyšle, pokojně ohlašovaly, že poslanci po vánočních svátcích počali se vraceti do Bělehrada a že dne 27. t. m. skupština opět byla zahájena. Na zřetra nebo pozetří při ječe z Petrohradu Pašič. Z Bělehradu se oznamuje, že do jeho přechodu nebude následovati žádné jiné překvapení. Bude-li však Pašičovi možno zjednatí smír mezi králem a skupštinou? Pomoci Milanovu jistě ne! Mohlo se to státi, kdyby byl král povolal jen

Pašiče a nikoli Milana, jenž pod psal revers a za peníze dal... (Continuation of the article from the previous page)

Jaké vlivy na rozhodnutí Alexandrovo působily, nebudeme tuto rozširati. Ze si nebyl vedom domku svého skutku, vysrřiká z toho nemohl pochopiti, proč ministři Grajičovo zadává za propuštění bezbezpečoval je, že na poručení ústa vy nemysli. Tím ale rozptýli kráse iluze o svém velikém osláni. N. L.

ALBUM SVĚT. VÝSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojistě si přemti nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kd ji neviděl, dojistě se rád pokoh pohledem na vyobrazení těch vykouzlených rukou umělo. To jsme opatřili pro naše přítelitelé pamětní spis American public, který obsahuje hlav výstavní budovy a mimo to At celých Spojených Států a m poučen, kteréž v žádné jiné kn tak přehledně podáno není. Mito můžeme nyní poskytnouti ti náměť našim co premii A výstavni a sice překrásná vyoznění budov a výjevů z výsta a sice:

zdarma co premii

obdrží každý celoroční předplat dva veliké sešity, rozměru 10 1/2 palců, obsahující přes 100 krásných vyobrazení výjevů a mětíhodností výstavy chicag.

za doplatek 20 centů

obdrží každý kdo prvé dva z za premii zvolil další 2 sešity, sahující též přes 100 vyobraze tvořící s prvějšími úplný cel.

Všechny 4 sešity zdar obsahující přes 200 vyobraz zašleme tomu, kdo nám zřská noho celoročného předplatitele.

Doufáme přijíti touto p vhod čestným našim přátelům, si chtí zaopatřiti krásnou a trv upomínku na světovou výstavu T&DT Vyđ. Pok. Zo

SEVEROVY BALSAMU PRO PLICNI NEDUHY. Jest nejlepší lék proti kašli, chraptu, katarhu hrtanu, průdušek, nastouzení, chřípce, záne bolestem v krku, počátkům současných proti všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c. Na prodej ve všech lékárnách. Proti zácpě berte Severovy Pilulky pro jat. Za 25c. Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti r nové jistě a rychle vyléčí. SEVEROVY PRAŠKY proti bolestem hlavy a neuralgii. Za 25c.

CLARKE'S PURE RYE. Toto jest zcela čistá kofalka, destilovaná největší opatrností. Použito ani jednoho zrna k němuž není ani štiny sládk a trochého. Kofalka tato jest v ceně mírnou cenu. CLARKE'S PURE RYE W jest nejlepší kofalka na světě. Zanejte ji od svého lékárnka a pakli objednajte ji u některého z následujících obchodníků, kteří ji stálie drží: RICHARDSON DRUG CO. — Omaha. E. E. BRUCE & CO. — Omaha, Neb. H. T. CLARKE DRUG CO. — Lincoln, Neb. HORNICK, HESS & MORE. — Sioux City. McPIKE & FOX. — Atchison, Kan. CHURCHILL DRUG CO. — Burlington. WOODWARD, FAXON CO. — Kansas City. OLNEY & McDAID. — Clinton, Ia. W. A. HOBBS & Co. — Denver, Col. ...aneb od... Colburn, Birks & Co BE... PEORIA T... III WHISK... (Advertisement for whisky and other products)